

«BOOK IN PRINT»

Нещодавно у ННВПЦ ХНУРЕ вийшов з друку науково-допоміжний бібліографічний покажчик «Дисертації, захищені у ХНУРЕ, 1965–2010», упорядник Л.М. Чижевська. Його видання присвячене 80-річчю від дня заснування Харківського національного університету радіоелектроніки. Мета покажчика – ознайомити читачів з багатоплановими науковими дослідженнями вчених ХНУРЕ. Вступне слово про підготовку науково-педагогічних кадрів і розвиток науки в університеті підписано ректором університету – академіком, доктором технічних наук, член-кореспондентом НАН України професором М.Ф. Бондаренком.

Початком організації дисертаційних досліджень можна вважати листопад 1944 р., коли було створено відділ аспірантури у тоді ще Харківському гірничо-індустріальному інституті. Аспірантурою проводилася значна робота з підготовки науково-педагогічних кадрів, за цей час було підготовлено близько 3000 аспірантів і здобувачів, а також захищені близько 1500 кандидатських і 139 докторських дисертацій. Серед випускників аспірантури – провідні вчені нашого університету, які вже самі заснували й очолили наукові школи. Один з них – М.Ф. Бондаренко, під його керівництвом підготовлено близько 10 докторів наук і 40 кандидатів наук. Значний внесок у розвиток дисертаційних досліджень зробили доктор технічних наук професор Ю.П. Шабанов-Кушнарченко, що підготував близько 40 кандидатів і докторів наук, доктор технічних наук професор Е.Г. Петров і доктор технічних наук професор Є.П. Пугятін, які були науковими керівниками понад 20 кандидатів й докторів наук, і багато інших. Більшість деканів факультетів і завідувачів кафедр ХНУРЕ – випускники аспірантури, які тепер успішно працюють у сфері підготовки науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації.

У 1988 році в університеті була створена докторантура, де пройшли підготовку 88 докторантів. Близько 50 з них з успіхом захистили докторські дисертації. Протягом останніх років в аспірантурі щорічно навчається близько 300 аспірантів. Серед них понад 30 осіб – громадяни країн далекого зарубіжжя. Підготовка аспірантів проводиться за 29 науковими спеціальностями з фізико-математичних, технічних, економічних і філософських наук. Керівництво цією підготовкою

забезпечують 88 докторів наук, професорів, і 56 кандидатів наук, доцентів.

В університеті працюють 9 спеціалізованих рад із захисту дисертацій (7 докторських і 2 кандидатських), у яких можна захищати дисертації за 18 науковими спеціальностями.

До складу покажчика увійшли дисертації, захищені у цих наукових радах протягом 45 років (1965–2010). Видання нового покажчика є важливою подією для упорядкування відомостей про дисертаційні роботи, для здійснення якісного пошуку та посилань на ці інформаційні ресурси. Бібліографічні описи дисертацій згруповані у хронологічному порядку, що дозволяє простежити динаміку розвитку науково-дослідної діяльності вчених у межах року – в алфавіті прізвищ авторів. Бібліографічний опис надано згідно з ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання», ДСТУ 3582–97 «Скорочення слів в українській мові у бібліографічному описі. Загальні вимоги та правила», ГОСТ 7.12–93 «Библиографическая запись. Сокращение слов на русском языке. Общие требования и правила». Додатково надаються допоміжні покажчики: іменний (для покращення інформаційного пошуку) та покажчик спеціалізацій (для відбору документів певної тематики).

Упорядником покажчика виступила головний бібліограф Л.М. Чижевська, а відповідальним редактором – І.П. Аврамова, завідувач науково-бібліографічним відділом. Створення покажчика завжди кропітка та відповідальна праця бібліо-



графа, що потребує прояву комунікативних здібностей під час спілкування з людьми, терпіння та посидючості для пошуку у фондах, каталогах, документах, знання термінології та стандартів, якісної мовної грамотності. Покажчик розроблено на основі анотованої БД «Праці вчених ХНУРЕ» в АІБС «УФД/Бібліотека» та масиву авторефератів дисертацій та дисертаційних робіт, які після їх захисту надаються в бібліотеку для постійного зберігання. Доступ до цього виду документів – у читальному залі № 3 спеціальних видів літератури (к. 439) за письмовим дозволом проректора з наукової роботи М.І. Сліпченка. Сам покажчик знаходиться у фонді науково-бібліографічного відділу та в читальному залі, а з його електронним варіантом можна ознайомитися на веб-сайті наукової бібліотеки ХНУРЕ:

<http://libsearch.kture.kharkov.ua/library/>
у розділі: Ресурси. Бібліографічні покажчики.

**Матеріал підготовлено
ученим секретарем бібліотеки
Н.Ю. ЕТЕНКО.**